

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,雷阵雨,最高34℃,最低27℃ 明天:多云,雷阵雨,最高34℃,最低27℃

2025年9月25日 星期四 农历乙巳年八月初四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23230期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平在联合国气候变化峰会 发表视频致辞

宣布中国新一轮国家自主贡献

■ 到2035年,中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%—10%,力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上,风电和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上、力争达到36亿千瓦,森林蓄积量达到240亿立方米以上,新能源汽车成为新销售车辆的主流,全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业,气候适应型社会基本建成

据新华社北京9月24日电

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 努力建设社会主义现代化新疆

参观主题成就展,观看文艺晚会《美丽新疆》 王沪宁蔡奇参加

■ 新疆70年的沧桑巨变,是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明,我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的,新时代党的治疆方略是科学有效的,必须长期坚持,不断结合新的实际抓好贯彻落实

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调,新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,锚定中央赋予的“五大战略定位”,凝心聚力、久久为功,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出,新疆维吾尔自治区成立70年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定,持续推动经济社会发展,新疆面貌发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,要立足资源禀赋和产业基



■ 九月二十四日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐文化中心展览馆参观新疆维吾尔自治区成立七十周年主题成就展 新华社记者 谢环驰 摄

础,积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业,培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合,促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复,推动经济社会发展全面绿色转

型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设,在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展社会事业,让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出,要全力维护新疆社会大局

稳定。坚持抓基层、强基础、固根本,筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,推进我国宗教中国化,加强文化润疆、注重以文化人,引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。(下转第3版)

设计之都 光影织梦

今天上午,2025世界设计之都大会在黄浦区局门路689号开幕,会期将持续至9月28日。主场展览特别策划生态设计主题展区、时尚生活品牌展区,以及意大利、北欧等国别展区,并专题展出2025“上海设计100+”全球竞赛优秀项目。

▶ “织物·织梦”装置作品借助全息投影和激光动画呈现纺织过程
本报记者 陈梦泽 摄
>>>详见第3版



上海“十四五”规划成果系列新闻发布会

杨浦 激活创新动能 壮大发展实力

>>>详见第3版



今日论语

据媒体报道,“家委会”已从中小学的“标配”,成为高校的“创新”。当大学生的学业生活仍需父母“全程跟踪”,这究竟是爱的护航,还是成长的枷锁?

高校主动引入“家委会”,初衷肯定是好的——借力家庭,更细腻地关照学生成长,构建协同育人格局。但相比中小学,大学是长大成人、离开家庭温室、学习独立面对世界的关键阶段。大学教育的使命,除了学业深造,更在于培养学生的独立人格与批判性思维。过度的“跟踪式”关爱,像一根无形的“脐带”,虽输送养分,却也羁绊了脚步,让大学生无法真正学会对自己负责、和同龄人

协作、与真实社会接轨。

这种现象的背后,有复杂的社会因素。尤其是长期的应试教育模式使分数成为焦点,独立人格的培养往往被忽视。步入大学后,这种惯性难以骤然停止,可以理解。正因如此,高校真正需要的创新,不是引入“家委会”,而是通过更专业的学业指导、心理支持和生涯规划,引导学生在自主探索中完成身份转变。家长们也要学会适时退出,将关切从“事无巨细的操持”升华为“精神层面的守望”。

大学要不要「家委会」?

潘高峰

打开束缚的牢笼,才能见证鹰击长空。学校与家庭,要成为托举年轻人高飞的清风,而非始终不放的风筝线。(相关报道见第5版)